

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

56 (3225) | Воскресенье, 9 мая 1954 г. | Цена 15 коп.

Не медлить с началом работ по благоустройству города

Ни одна капиталистическая страна не знает такого огромного размаха жилищного и культурно-бытового строительства, как наша социалистическая Родина. Из года в год у нас увеличиваются ассигнования на сооружение новых домов, благоустройство городов и рабочих посёлков.

За последние годы немалое сделано и в нашем городе. Всё больше строится жилых домов и культурно-бытовых зданий, улучшаются дороги, больше стало зелёных насаждений. Однако проведённой работы совершенно недостаточно и она ни в коей мере не может удовлетворить граждан.

На проведение работ по благоустройству в этом году отпущено около 800 тысяч рублей. В соответствии с этим составлены планы благоустройства и по линии коммунального отдела, и по линии хозяйственных организаций, в которых предусмотрены объём работ, денежные расходы и сроки исполнения.

Горкомхоз должен построить большие километры новых тротуаров, несколько мостов, достроить начатый и сделать новый скверы по Пролетарскому проспекту, отремонтировать много дорог, тротуаров, колодцев и канализационных сооружений. Хозяйственные организации должны заново построить около 3 километров тротуаров, 15 мостов, около 8 километров железных и деревянных оград и заборов, высадить более 17 тысяч деревьев и произвести ремонтные работы.

Городской Совет ещё зимой утвердил эти планы и обязал организации своевременно подготовиться и во время начать работу по благоустройству. Наступила пора вплотную заняться осуществлением намеченного плана благоустройства города. Но пока не ведётся ни строительства и ремонта дорог и тротуаров, ни посадки деревьев и кустарников. Такое бездействие со стороны коммунального отдела вызывает законное беспокойство жителей города, которые спрашивают: почему медлят с приведением в порядок тротуаров, мостов, палисадников? Почему не высаживаются деревья и кустарники?

Дело в том, что многие хозяй-

На полях страны

На полях Башка-Дарынской области густой степной стоят озимые хлеба. Повсеместно пшеница и ячмень достигли высоты метра и начали колоситься. Сельхозартели и машинно-тракторные станции готовятся к уборке урожая.

Механизаторы Хилковской МТС первыми в Мордовии за 6 дней вместо 10 по плану завершили сев зерновых. Всего в Мордовии

засеяно на 50 тысяч гектаров больше, чем за это время в прошлом году.

Высокий травостой выдался на просторах Ширванской степи (Азербайджан). Первыми приступили к сенокошению совхозы Кубахалинский и «Большевик». Уборка и стогование трав полностью механизированы.

(ТАСС).

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ ТАЙГИ

Слаженный труд

С большим подъёмом трудаются эти дни тайгинские станичники. Они борются за скоростное формирование и отправление поездов по расписанию. Особое значение члены комплексных бригад придают поездам, идущим с посевными грузами для сельского хозяйства.

6 мая дежурство искала смена, руководимая старшим помощником начальника станции т. Путинцевым. Все заданные работы этим коллективом были успешно выполнены. За счёт высокой производительности труда составительских бригад, возглавляемых т. Истоминым, Тряпичниковым и другими, было отправлено сверх плана 2 поезда.

Своевременный развоз местных грузов к местам погрузки и выгрузки обеспечила бригада составителя т. Грамьева.

Чётко работали технические конторщики тт. Богаченко, Жушкова и многие другие.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Ежедневно со станции отправляются многочисленные поезда с грузами для народного хозяйства, которые сопровождают кондукторские бригады Тайгинского резерва в содружестве с паровозниками и вагонниками.

Вчера, сопровождая тяжеловесный состав из Тайги в Мариинск, бригада главного кондуктора т. Кузьминского прибыла с маршрутом на конечную станцию с опережением графика на 15 минут.

На этом же участке с грузовым маршрутом на 36 минут раньше расписания проследовал главный кондуктор т. Степанов.

Вместе с паровозной бригадой на станции Мариинск главный кондуктор т. Пряничников принял поезд с превышением весовой нормы на 612 тонн. В Тайгу они прибыли раньше графика, сэкономив в пути следования 15 минут.

А. ПАРФИНЕНКО.

Сорок тысяч метров шерстяных тканей сверх плана

Коллектив московской тонкосуконной фабрики «Освобождённый труд» изготовил за 4 месяца нынешнего года сверх плана более 40 тысяч метров тканей. 98,4 процента продукции выпущено первым сортом.

Сейчас коллектив фабрики борется за то, чтобы выпустить в нынешнем году тканей на полмиллиона метров больше прошлогоднего, досрочно завершить годовой план по всем показателям.

(ТАСС).

Подготовка к приёму зерна нового урожая

В Павлодарской области развертывается подготовка к приёму зерна нового урожая. На пунктах «Заготзерно» оборудуются 10 механизированных площадок — токов для очистки хлеба, который будет поступать с целинных земель непосредственно от комбайнов. Закладываются фундаменты десяти зерноскладов.

(ТАСС).

Как я добиваюсь успеха

(Рассказ швеи-мотористки швейфабрики А. Бухтияровой)

Шёл сурьёзный 1943 год — год Великой Отечественной войны. Родина напрягала усилия к изгнанию немецко-фашистских разбойников из её пределов. Шестнадцатилетней девушкой я пришла работать на Тайгинскую швейную фабрику. Училище мне пришлось быть недолго. Горя желанием скорее помочь любимой Родине, я стала выполнять самостоятельно фронтовые заказы.

С тех пор прошло более 10 лет. Теперь наша работа стала ещё ответственней. Удовлетворить все возрастающий спрос народа в красивом платье, модном пальто, костюме является для нас самой насущной и благородной задачей.

Я работаю швеей-мотористкой вот уже несколько лет. Ответственность за порученное дело позволила мне поднять производительность труда до 170—180 процентов при отличном качестве работы.

Меня попросили через газету «Сталинский путь» поделиться опытом работы. Особых секретов в моей работе нет.

Заботясь о приготовлении своего рабочего места, я прихожу на фабрику за 20—30 минут до начала смены. Тщательно осматриваю свою машину, принимая ее от сменщицы. После устранения мелких неполадок, смазываю все подвижные части. После этого правильно устанавливаю шпульку на шпулематку, ибо от этого зависит равномерность наматывания на неё ниток. Этим са-

мым я исключаю вынужденные остановки машины и экономлю рабочее время.

Хорошо освоив выполнение своей операции, мы с главным механиком т. Ненашевым подумали над увеличением оборотов машины для поднятия её производительности. Рабочая мысль принесла нам успех. Придуманное небольшое усовершенствование по удлинению шкива повысило скорость вращения главного вала и увеличило число стёжек. В результате этого процент производительности труда у меня резко повысился.

Далее. За несколько лет работы швеей у меня выработалась особая ритмичность, в результате которой я почти совсем не делаю лишних движений при выполнении операции. А это также даёт большую экономию времени.

Для того, чтобы взять в руки деталь, положить её под лапку и ногой нажать электрическую педаль, мне требуется не более полминуты времени, и машина пошла в ход. Сэкономленное время трачу на контроль, проверяя выполнение операций другими работниками, что позволяет на месте устранять допущенный ими брак.

Люблю своё производство. Когда чёткая работа машин моих подруг сливаются в один мягкий и ровный рокот, то этот привычный шум как-то по-своему ласкает сердце и хочется еще больше отдать своих сил на благо любимой социалистической Отчизны.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Производственными успехами встретили работники Тайгинского горкомхоза праздник 1 Мая. С честью справился с обязательствами коллектив ремонтно-строительной конторы. Перекрыли арельскую программу рабочие и служащие инвентарьбюро, парикмахерской и водопровода.

За достижение высоких показателей в социалистическом соревновании 10 производственных коллективов награждены почётными грамотами, многим объявлены благодарности.

С новым подъёмом начал трудиться коллектив горкомхоза с первых дней мая.

День нашей Родины



Казань. С наступлением тёплых весенних дней развернулись работы на строительстве Казанского речного порта. В этом году коллектив строителей закончит разработку акватории (водной части порта) и сооружение металлической причальной стенки.

На снимке: выемка грунта в акватории будущего порта.

Прессклише ТАСС.

Цветут сады Молдавии

В Молдавии расцвели сады. Участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1955 году, провели в садах весь комплекс агротехнических мероприятий. В республике завершены посадки плодовых деревьев.

(ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На Женевском совещании

3 и 4 мая на Женевском совещании министров иностранных дел продолжалась общая дискуссия по корейскому вопросу. Поскольку никто из участников совещания не записался для выступления в прениях на 5 и 6 мая, было решено использовать эти дни для неофициальных бесед с целью сближения различных точек зрения.

Часть делегаций заняла в корейском вопросе позицию, явно противоречащую интересам народа Кореи и упрочнению мира. Эта часть делегаций, ведущую роль в которой играют представители США, выступает против предложений правительства Корейской Народно-Демократической Республики, внесённых на совещании министром иностранных дел КНДР Нам Иром. Предложения Нам Ира предусматривают проведение общекорейских выборов, свободных от всякого иностранного вмешательства, осуществление мер по установлению и развитию экономических и культурных связей между Северной и Южной Кореей, а также вывод из Кореи в шестимесечный срок всех иностранных войск.

Такой план окончательного мирного урегулирования корейского вопроса вполне реален и получил заслуженную поддержку широких кругов мировой общественности.

Но правящие круги США не проявляют заинтересованности в широком объединении Кореи в независимое демократическое государство, и государственный секретарь США Даллес, а также лысиковский представитель Бён Йон Тэ отвергли предложения КНДР.

На заседаниях 3 и 4 мая такую же линию проводили делегаты Греции, Канады, Голландии. Их выступления характерны тем, что в них нет намёка на какие-либо предложения, которые помогли бы окончательному урегулированию корейского вопроса. Они свели свои речи к попыткам оправдать американскую интервенцию в Корее и нападкам на политику Советского Союза, народного Китая и Корейской Народно-Демократической Республики.

Плану восстановления национального единства Кореи, предложенному Нам Иром, они попытались противопоставить незаконные резолюции Генеральной Ассамблеи ООН по корейскому вопросу, принятые в своё время по указке США и без представителей корейского народа.

Несостоятельность позиции про-

тивников мирного урегулирования корейского вопроса успешно доказали в своих выступлениях 3 мая министры иностранных дел Корейской Народно-Демократической Республики Нам Ир и Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляй. Они напомнили, что линия США и лысиковцев на совещании имеет целью распространение на Северную Корею антинародного режима, существующего в Южной Корее. Нам Ир заявил, что великим державам следовало бы по взаимному согласию взять на себя определённые обязательства, обеспечивающие мирное развитие Кореи и невмешательство в её внутренние дела. «Если урегулирование корейского вопроса будет предоставлено самим корейцам и будет устранено иностранное вмешательство в наши внутренние дела», — заявил представитель КНДР Нам Иром. Предложения Нам Ира предусматривают проведение общекорейских выборов, свободных от всякого иностранного вмешательства, осуществление мер по установлению и развитию экономических и культурных связей между Северной и Южной Кореей, а также вывод из Кореи в шестимесечный срок всех иностранных войск.

Представитель Китая Чжоу Энь-ляй напомнил в своей речи, что по вине США до сих пор не разрешён вопрос о 48 тысячах северокорейских и китайских военнопленных, насильственно задержанных американскими и южнокорейскими властями.

По оценке иностранных, в том числе американских обозревателей, положение в Женеве сложилось совсем не так, как хотелось представителям США.

В частности, Женевское совещание едва не приступило к обсуждению вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае, а из сообщений зарубежной печати уже известно, что американские планы расширения войны в Юго-Восточной Азии натолкнулись на противодействие даже со стороны правящих кругов западных держав — партнёров США. «План Даллеса», — писала недавно американская газета «Нью-Йорк Таймс», — фактически не пользуется поддержкой ни одной делегации на совещании в Женеве».

Важной стороной совещания в Женеве является огромный рост международного престижа Китая и Северной Кореи. Швейцарская газета «Базлер Нахрихтен» указывает, что участие Китая делает Женевское совещание «историческим событием» и что «урегулирование проблем Юго-Восточной Азии не имело бы никаких перспектив без участия Китая».

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Вокруг Женевского совещания министров иностранных дел

Отклики швейцарской печати

ЖЕНЕВА. Газеты уделяют большое внимание положению французской делегации, возглавляемой Бидо. Указывают, что она находится между двух огней.

С одной стороны, Бидо испытывает всё усиливающееся давление со стороны США. По словам газет «Ла Сюисс», «Газетт де Лозанн» и других, новый американский наём на делегацию Франции нашёл своё выражение в личном послании, которое Даллес направил Бидо перед своим отъездом из Женевы, а также в твёрдая американская позиция

телеграмме Эйзенхауэра Даллесу, копия которой была вручена главе французской делегации. По словам газет, в послании и телеграмме указывается, что «жесткая» политика США в индо-китайском вопросе остаётся без изменений и что Даллес потребовал от Бидо поддержки этой политики.

«Речь идёт, — пишет «Газетт де Лозанн», — о чём-то вроде ультимата, который Даллес перед своим отъездом отправил Бидо. В его послании уточняется, что Даллес направил Бидо перед своим отъездом из Женевы, а также в

остаётся неизменной и что вмешательство США в Индо-Китае по-прежнему возможно».

С другой стороны, по словам газет, Бидо, находясь в Женеве, не может игнорировать и то резкое недовольство его политикой подчинения США, которое высказывается в различных кругах в Париже и которое нашло своё выражение в требовании ряда депутатов французского парламента срочно поставить на обсуждение индо-китайский вопрос.

Адрес редакции: Кемеровская обл., г. Тайга, пер. Савиновский, 13. Телефоны: редактора—0-08; общий—1-32, транспортный—5-11, типографии—городской—0-23

ОП 11874

Типография издательства газеты „Сталинский путь“

Тираж 1900 экз. Зак. № 683

В странах народной демократии



Над возрождённой Варшавой гордо возвышается величественный Дворец культуры и науки имени И. В. Сталина — дар народа Советского Союза Польской Народной Республике. Сейчас ведётся отделка Дворца и установка архитектурных деталей.

Пресс-служба ТАСС.

День печати в Румынии и Болгарии

Румынская общественность широко отметила День коммунистической печати. В Доме румыно-советской дружбы состоялось торжественное заседание журналистов и актива газет.

Собрания работников печати с рабкоровским активом состоялись во всех городах страны.

Народно-демократическая Румыния добилась больших успехов в развитии печати. Общий тираж газет достигает 5.650 тысяч экземпляров. С 1949 до конца первого квартала текущего года в Румынии выпущено 269.268 тысяч экземпляров книг. Ныне тираж только одной газеты «Схинтейя» — органа Центрального Комитета Румынской рабочей партии — превышает наибольший общий тираж всех газет, выходивших в Румынии при буржуазном помещичьем строе.

5 мая трудающимся Болгарии отметили День печати.

После свержения фашистской власти 9 сентября 1944 года болгарская печать получила широкое развитие. В 1934 году общий тираж всех выходящих в Болгарии газет составлял всего 182.811 экземпляров, а в 1953 году тираж ежедневных газет возрос до 975 тысяч экземпляров. В настоящее время в Болгарии издается 67 газет и более 90 журналов, выходящих общим тиражом в 2.346.560 экземпляров.

(ТАСС).

Бытует в организациях, призванных отвечать за благоустройство и санитарный порядок в городе, сказка про белого бычка. Здесь могут её рассказывать, то бишь обещать, что сми сделают то, благоустроят другое, наведут порядок в третьем... Ну, а дело? А дело зачастую стоит на месте. К тому же неопровергимые доказательства.

Раньше в нашем городе ощущался недостаток в электроэнергии, поэтому проблема освещения улиц было принято хорошее решение, но от этого решения в городе светлее не стало. И старая проблема: как ночью пройти безъязычно, чтобы не попасть в канаву, так и неразрешена.

На одной из сессий городского Совета обсуждался вопрос освещения улиц, было принято хорошее решение, но от этого решения в городе светлее не стало. И старая проблема: как ночью пройти безъязычно, чтобы не попасть в канаву, так и неразрешена.

Напомним заведующему горкомхозом т. Куранову, что сессия проходила 28 января с. г., а по вопросу освещения улиц, упорядочению с номерами у домов, уничтожению бродячих собак (кстати сказать, которые в ночное время особенно ведут себя агрессивно) ничего не сделано.

Тов. Куранов полагает, что торопиться с исполнением этих решений некуда. Не торопятся с выполнением плана благоустройства города и руководители предприятий и учреждений, которым даны определённые задания — что, где надо делать.

С наступлением весны по улицам трудно стало пройти и проехать из-за грязи и воды. Особенно тяжело приходится жителям, про-

живавшим на улицах, где нет тротуаров и хороших дорог.

Невесёлую картину можно наблюдать и сейчас в районе Ленинского и Нового посёлков, по улицам Октябрьской, Щетинкина и переулкам Строительному, Деповскому и другим. Водосточные каналы здесь пришли в негодность, и вода, не имея определённого русла, разлилась во всю ширь улиц и переулков. К тому же у многих жителей этих районов есть колодцы. Весь мусор, грязь вместе с таящим снегом неудержимыми потоками устремляются туда, от чего пить воду из колодцев невозможно.

А руководители санэпидстанции и горкомхоза сидят и умиленно восхищаются.

— Ах, весна! Тает снег, греет солнце! Скоро будет сухо и не нужно ни о чём беспокоиться...

Зато не только беспокоятся, но самым крепким словом ругают т. Куранова и Максимова за их бездеятельность жители этих районов.

Ещё хуже обстоит дело на центральных улицах. По Водопроводной улице, проспекту Кирова, Линейному переулку многие тротуары, мости и кюветы пришли в негодность, кругом всё залило грязью. Пройти здесь очень трудно. Проезжающие автомашины часами буксируют в грязи.

Чтобы проехать по Линейному переулку в железнодорожную больницу, необходимо запастись большой выдержкой и терпением, так как дорога здесь — сплошные ухабы, бугры и ямы, наполненные водой. Горе тем больным, кого возят по ней в больницу. Для наглядности служит рисунок, сделанный почти с натуры на этом переулке.



Хороша была машина, да ишла по дурному пути...

Ответственность за благоустройство города лежит в равной мере, как на горкомхозе, дистанции зданий и сооружений, так и на предприятиях и учреждениях города, которым предложено бла-

гоустройство улиц, но они все ещё думают, спорят: приступить или не приступить к этому.

Надо кончать сказку про «Белого бычка» и повернуться лицом к делу благоустройства города.

Материал составлен по письмам и сигналам читателей газеты «Сталинский путь» И. Котова, С. Хатынского, И. Черкасова, Банщикова.

СПОРТ

Матч на первенство мира по шахматам

6 мая в Концертном зале имени П. И. Чайковского состоялась 21-я партия шахматного матча на первенство мира. Зрители, заполнившие до отказа зал, были свидетелями острой борьбы двух сильнейших шахматистов мира.

На 40-м ходу партия закон-

чилась вничью. Счёт матча стал 11:10 в пользу Ботвинника. Для сохранения звания чемпиона мира Ботвиннику достаточно набрать ещё одно очко. Для достижения победы Смыслову в оставшихся трёх партиях нужно набрать 2,5 очка.

(ТАСС).

Зам. редактора Ф. Д. БУКАТОВ.

Кинотеатр имени Крупской

Художественный фильм

Дорога надежды

Начало 4 час. дня, 6-10, 8,10 ч. вечера.

Днём

Аренда смелых

Начало сеансов в 10 час. утра, 12, 2, дни.

Городской больнице требуется на работу счетовод.

Гр-ка Аверкина Екатерина Ивановна, проживающая г. в Тайге, Ленинский посёлок, улица Октябрьская, № 115, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Аверкиным Арсентием Васильевичем, проживающим в гор. Тайге.

Дело будет слушаться в народном суде г. Тайги.